
Übersicht: Verpachtung im Ganzen

Verpachtung im Ganzen

vor dem 21. Juni 1948
vor der Währungsreform

ab dem 21. Juni 1948
seit der Währungsreform

Im
Veranlagungszeit-

raum 1948
unter V u. V
veranlagt

Im Veranlagungszeitraum
1948

unter L u. F veranlagt
oder nicht veranlagt

nicht veranlagt
oder unter L u. F

erklärt

nach 1969
unter V u. V veranlagt

in der
ESt-Erklärung 1969
unter V u. V erklärt

keine
Aufgabeerklärung

beim FA
abgegeben

Betriebsaufgabe-
erklärung beim

FA
abgegeben

in der
ESt-Erklärung

1969
unter V u. V

erklärt

keine
Aufgabeerklärung

beim FA
abgegeben

Betriebsaufgabe-
erklärung beim FA

abgegeben

Betriebsaufgabe-
erklärung beim FA

abgegeben

Betriebsaufgabe erfolgt Betriebsfortführung Betriebsaufgabe erfolgt Betriebsfortführung

parzellenweise Verpachtung
Pachtverträge abgeschlossen

vor dem 15. April 1988 nach dem 14. April 1988

Fortführungserklärung
nicht abgegeben

Einkünfte
unter V u. V erklärt

Fortführungserklärung
abgegeben

unter V u. V erklärt
oder Einkünfte

nicht erklärt

keine
Aufgabeerklärung

beim FA abgegeben

Betriebsaufgabeerklärung
beim FA abgegeben

Einkünfte unter
L u. F erklärt

und veranlagt

Betriebsaufgabe-
erklärung beim FA

abgegeben

keine
Aufgabeerklärung

beim FA abgegeben

Betriebsaufgabe erfolgt BetriebsfortführungBetriebsaufgabe
erfolgt

Betriebsfortführung

Übersicht: parzellenweise Verpachtung

Übersichten entnommen aus: Die steuerliche Betriebsprüfung 8/04; Verfasset Dipl. Finanzwirt R. Meyne-Schmidt

nicht veranlagt
oder unter L u. F erklärt


